

# 运城孤儿春城结连理

□马贵民

8月初,运城市社会福利院长李建荣等人专程前往云南昆明,以家人的身份参加运城孤儿党运雷和春城女大学生史凯欣的婚礼庆典。运城孤儿与春城姑娘喜结连理,成就了一段佳话。

近年来,在市民政局的关心关爱和密切关注下,市社会福利院已有13位孤儿、残疾人,成家立业、融入社会,包括10名女性和3名男性。在福利院长大并取得大学文凭的运城孤儿党运雷,就是这13人中的一个。

## 五味杂陈闯北京

党运雷生于垣曲县大山腹地,幼年失去父母成为孤儿,在各级政府和市社会福利院的关爱下,他读完了高中。融入社会后经过自己的不懈努力,他又拿到了西南大学函授本科文凭。

市民政局曾计划将他就地安排到福利院上班,并在婚龄时解决住房问题。然而,心高志远的党运雷却十分自信地说:“当初你们给我起了个响亮的名字,希望我成人后回报社会。我不应该辜负大家的期望,要报答党和政府对孤儿和残疾儿童的关爱。”

于是,2010年,风华正茂的党运雷毅然选择了去一线城市——北京闯荡。刚开始,党运雷在一家公司的职工食堂打工。虽然苦点、累点、月薪一般,但总算稳定了下来。凭着踏实肯干,他在公司一待就是五年。之后,他通过努力成功入职京东公司,为自己今后更好地发展打开了一扇门。由于勤奋好学,党运雷半年后便成为流水线上的业务骨干,并多次受到表彰。

在京东的历练,开阔了他的眼界,丰富了他的社会经验,使他的能力和素质



▲李建荣(左一)与新人、女方父母合影。

►婚礼现场,李建荣(右一)为新人送上祝福。 禾本 夏铨 摄



都得到了较大提升。这份工作薪资较高,待遇不错,也比较稳定。但在党运雷心里,还有一个创业梦。之后,他从京东离职,前往一家创业公司就业,学习创业的基本要领和技巧。但由于各种原因,这家公司不到一年便宣告破产。兜兜转转,他又回到了京东。

为了对融入社会的福利院孩子负责到位,市民政局曾两次安排李建荣赴北京看望党运雷,了解他的生活和工作。每次去,他都能感觉到这个孩子在不断进步。“京东公司负责人也和我谈,党运雷很上进,感谢福利院为他们培养出了一个业务骨干。”李建荣说。

## 运城春城结连理

今年春节期间,党运雷又一次从北京回福利院过年,同行的还有个漂亮的

南方姑娘。

党运雷告诉李建荣,未婚妻史凯欣是云南人,28岁,本科毕业于重庆邮电大学。他俩在京东公司就职期间相识,并在一年前确定了恋人关系。

出于关心,李建荣不放心地问女方,父母有没有见过党运雷?知道他的身世吗?

史凯欣说:“党运雷已经去昆明见过我父母好几次了。”党运雷也告诉李建荣,史凯欣的父母已经将他当儿子看待了。随后,两人又告诉李建荣,婚期定于8月2日,婚礼在春城昆明举办。这次回来,他们为李建荣等人送上了婚礼的邀请函。

前往昆明参加婚礼的飞机上,还有福利院的另一个孩子党运刚,他已经结婚两年并被安排在福利院工作。作为党运雷的发小,他此行的目的是当党运雷

的伴郎。

党运雷说:“雷哥从小就聪明,勇敢坚强。自从到京务工之后,每年回福利院时,都会给我带北京烤鸭、稻香村糕点。两年前我结婚时,他还专程从北京回到运城参加婚礼。这次去昆明,我也很高兴。”

据李建荣介绍,市民政局主要负责人十分关注党运雷远在云南的婚姻大事,要求他们加强对孤儿和残疾人的关爱,尤其要尽心、尽力、倾情。在融入社会的婚姻大事上,要让孤儿和残疾人真正感受到党和政府的温暖。此次,市民政局按国家相关政策,下拨专款3.6万元,向党运雷、史凯欣喜结连理表示庆贺,并支持党运雷融入女方史凯欣家庭。

## 入乡随俗乐开怀

飞机降落春城昆明,令李建荣高兴的是:从婚房布置,到婚礼仪程,再到婚宴安排,女方父母都准备得十分完美。

婚礼大典临近开始,因两地婚俗不同,伴郎的人选发生了分歧。按照运城婚俗,已婚的党运雷完全符合要求,但在当地,未婚才能担任伴郎。就在女方父母感到为难时,李建荣拍板决定,婚俗就尊重当地的习惯。

结婚典礼与婚宴由女方父母安排,在喜庆的乐声中,典礼厅张灯结彩、高朋满座。当新郎牵着身披婚纱的新娘步入婚姻殿堂,现场掌声一片。

证婚人李建荣在掌声中的精彩贺词,更是将婚礼仪式推向了高潮。他说:“受山西省运城市民政局领导的委托,我代表运城市社会福利院的员工及孤儿、残疾儿童200多人,向新郎、新娘表示热烈祝贺,同时也向女方家长及其亲朋好友表示诚挚感谢。最后让我向党运雷、史凯欣这对幸福的新郎新娘表示祝福……”

婚礼在欢呼与掌声中圆满结束。李建荣作为男方的“家人”,与女方父母一道,招呼亲朋好友入席,共同祝福这对新人喜结连理,步入美好生活。

## 爱心企业捐赠物资 情暖特殊儿童

运城晚报讯(记者 郝丽莎 实习生 张雅亭)关爱特殊儿童成长,让爱照亮孩子心灵。8月22日,运城市华景天居装饰工程有限公司、运城市隆硕达家电销售有限公司、山西华而铭智能厨卫有限公司3家爱心企业相关负责人一行,为盐湖区康慧特殊教育学校的师生们送去了爱的大礼包。

当天上午,爱心企业为该校捐赠了米面油、学习用品、洗衣机、玩具等爱心物资,相关负责人鼓励学生要克服困难,保持乐观向上的心态,勤学善思、独立自强。随后,学生们表演了《快乐篮球》《唐诗诵读》节目,展现了自信的精神面貌。

此外,在学校负责人带领下,一行人还参观了功能室、教室、体育馆等,近距离了解了学生的学习和生活情况。据介绍,盐湖区康慧特殊教育学校是集特殊儿童学前康复、少年教育、大龄青年就业指导为一体的综合性特殊教育学校。学生完成初中阶段的学业后,该校会根据学生自身实际情况给



▲爱心企业负责人为学生送上爱心礼包

予指导,建议其继续就读或学习技能,为他们融入社会提供一定的保障。

爱心企业代表陈凯读大学时就经常参加各种公益活动,今天是第一次来到康慧特殊教育学校。“希望通过今天的活动给孩子们一些温暖,让他们感受到来自社会的

关爱。之后,我们也会继续关注这些孩子,尽自己的绵薄之力,为他们提供更多的帮助。”陈凯说。

盐湖区康慧特殊教育学校负责人表示,感谢爱心企业的捐赠,下一步,他们将把提质上档、提高服务效率放在第一位,为孩子们营造温馨、舒适、愉快、安全的校园氛围。

运城晚报讯(记者 荆毅萍)为全面落实稳就业、保就业决策部署,垣曲县人社局按照“科学布局、规范建设、高效运行、优质服务”的要求,着力打造一体性、综合性零工服务市场,积极为零工人员和各类用工主体搭建供需对接平台,促进多渠道灵活就业。近日,垣曲县零工市场进行试运营。

据了解,垣曲县零工市场对照常用业务项目,设置了候工休息区、办公洽谈室、企业招聘区、直播间等功能分区和服务窗口,可为求职者提供免费服务。

其中,候工休息区配备了休息椅、饮水机、招工信息发布屏等便民辅助设施,能够为零工提供舒适的候工环境;企业招聘区设置了多个分区,零工可通过互联网智慧就业系统开展快速对接服务;爱心用品工具箱还备有各种常用的工具和感冒药、创可贴等物品,零工可免费租借和使用……

同时,该市场还设置了业务办理台,开设信息咨询、求职登记、权益保护、技能培训4个窗口,提供零工信息服务、困难帮扶服务、创业培训服务、权益保护服务。

目前,该市场已收集县内15家企业的招聘信息,5家人力资源公司的省内外及国外招聘信息;已摸清县内规上企业、中小微企业以及建筑建材、搬家货运、家政服务、快递外卖行业用工底数,并组织搬家货运零工37人进入市场候工。

垣曲县零工市场  
促进多渠道灵活就业